

Redacción
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXII.—Núm. 10.411

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco Guerrero Barea
Apart.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
Núm. 2614

Martes 19 Agosto de 1930

CRÓNICA

La Medalla del Trabajo

Mientras el mundo marcha con la pesada carga de sus afanes por el plano inclinado de la vida, entresaquemos los hechos de quienes han puesto en la perfección de su personalidad social las ordenaciones de una voluntad portentosa.

Si abris ese libro que se llama «EL CARACTER», de Samuel Smiles, en cualquiera de sus páginas hallaréis la apología de esos hombres de férrea voluntad que se propucieron, desde los puestos más humildes de la escala social, ganar la cúspide de las posiciones oficiales, en Inglaterra. Se trata, realmente, de un eleccionador ejemplo. Desde las galerías profundas, subterráneas, de una mina, robando sus horas al descanso, adquiriendo por procedimientos verdaderamente heroicos los medios de instruirse y perfeccionarse; desde ese oscuro principio pasando por inverosímiles transformaciones, algunos hombres de carácter han llegado a la presidencia del Consejo de ministros. Eso, en un país en el que, pese a sus intangibles tradiciones, la democracia tiene los más altos pufes sociales reservados al hombre que más dignamente, por suma mayor de esfuerzo y voluntad ingenuos, los merezca.

No son, ni mucho menos esas sorpresas de la voluntad humana privativas de los caracteres anglosajones. En la Iglesia Católica, modelo de todas las democracias del mundo, ha llegado a la posesión de las llaves, quien había comenzado la vida entre los más humildes quehaceres. Y España tampoco puede asombrarse de las transformaciones logradas por hombres eminentes poseídos de férreo carácter, porque aquí los hubo que trazaron un paragon con los de la lliada, en proezas rutilantes, ejemplo ejemplo Francisco Pizarro, el porquerizo de Extremadura, conquistador y consolidador de un imperio.

Se trata ahora de otro hombre de férrea voluntad, que viene por esos mares, en una débil embarcación para cononar con esa proesa insigne la interesante lista de sus novelescas aventuras. España deba sentirse, ante estos hechos, saturada de optimismo. Debe sentir el remozamiento de la matrona a la que honran los hijos, y reverencian con sus hechos. Por demás sabrés ya la historia de ese audaz español. Es, como aquél otro que quiso dar a la patria el Imperio marroquí, Domingo Badía y Leblch, ALI BEY, catalán de nacimiento. Enrique Blanco Alberich, oficial de ebanistería, dábese en sus ociosidades a una afanosa lectura, especialmente de libros de aventuras y geografía. En 1908 embarcó en un vaiero en Barcelona para Norteamérica, donde permaneció un año. Después de breve estancia en Barcelona, volvió a embarcar en la misma dirección.

Fué en los Estados Unidos grumete de un buque valero, navegando por América durante cinco años. Desempeñó después el cargo de intérprete, pues había logrado el conocimiento de tres idiomas. Con ese caudal maravilloso, dados la perseverancia y el método con que lo había logrado, se presenta a unas oposiciones a la plaza de Profesor de Castellano, en la Universidad de Iowa, obteniendo el puesto. Se ha lanzado también por la senda de la publicidad, trazando artículos en los que demuestra la excelencia del Castellano sobre los demás idiomas.

Como antes decimos, ahora viene, con su mujer y su hija, en viaje através del Atlántico, en un vetero por ellos tripulado. Se cree que en breve llegará a Santander.

Ahora bien: en España se ha creado un galardón, un premio, una distinción que se llama la Medalla del Trabajo, para colocarla sobre el pecho de todo hombre de ese temple. Claro es que se está prodigando ese premio que es una desdicha; pero todavía llegará a tiempo ese español insigne para que algunos españoles hayan escapado sin la consabida Medalla. ¿Y quién con más títulos para optar a esa distinción, a ese galardón, a ese premio, que ese hombre insigne, que tanto dignamente honra a la tierra que le vio nacer?

MARIANO S. DE ENCIÑO.

Vil'a del Río

EXPOSICIÓN DE LABORES

Este año, como en otros anteriores, hemos tenido el gusto de poder admirar la Exposición de Labores y demás ndornos en el Colegio de Jesús Nazareno que tan dignamente dirigen las Religiosas Terciarias Franciscanas.

Durante nueve días han sido innumerables las personas que, sin distinción de clases, la han visitado, elogiando el gusto tan exquisito de las Religiosas y la aplicación de las alumnas.

Hacer una definición de todo lo que ha habido expuesto me es imposible pues necesitaría columnas enteras de este digno periódico, únicamente me limito a decir que este año ha superado a los anteriores, viéndose de una manera clarísima el bien que las Religiosas hacen en este Colegio.

Todo cuanto se diga es poco de la diversidad de Labores; además en pintura, dibujo y repujado, han lucido trabajos de muchísimo mérito y arte, llamando la atención cuadros de imágenes y tapices admirablemente ejecutados.

Reciban la Superiora y demás Comunidad la más cordial enhorabuena y que Nuestro Señor les premie tantos trabajos y desvelos en bien y prosperidad de este pueblo.—CORRESPONSAL.

EL TERREMOTO DE MONTILLA

VII

En las casas de armazón de madera y relleno, los daños que causa el terremoto son más intensos.

Los edificios de mala construcción y los ya caducos experimentan en común trastornos. Entre los primeros deben citarse los construidos con adobes muy frecuentes en América central, y las cabanas de piedras o de césped de ciertas regiones sísmicas del norte como Islanata. Las empalizadas, los cobertizos, las tapias viejas, sobre todo las construidas en seco, y hasta las torres de las iglesias y los minaretes, reciben daños de gran consideración.

En cambio quedan indemnes las construcciones de sólida trabazón ideadas para soportar los efectos de los terremotos, como son la mayoría de las casas de piedra o de madera del Japón, y la de este material y de sistema de emparrillado que se edifican en la mayor parte de las regiones tropicales castigadas por los sismos.

Como hemos indicado en el sismo de Montilla hubo un ruido sísmico desarrollado conjuntamente a los efectos de desplazamiento.

Según Lais, parece ser que la intensidad del ruido sísmico es mayor en la proximidad de las fallas, y dentro de la escala para determinar la amplitud de tales sonidos sísmicos el de Montilla debe estar comprendido entre los grados II y III.

Grado II.—Débil. Al aire libre claramente notable; en el interior de las habitaciones poco perceptible. Semeja un golpe sordo, de garre de tejidos, rotura de vajilla, la caída de lluvia, ruido de carros o un trueno apagado.

Grado III.—Moderado. En las habitaciones ruido claramente perceptible que semeja una explosión lejana, silbidos en el cordaje, quejidos y murmullos de árboles, aullidos en las chimeneas producidos por el viento, truenos de mediana fortaleza, crujidos de madera o ruido de olas.

Respecto a las manifestaciones luminosas no hay más datos que los que precedentemente se han expuesto y por consiguiente creemos, siendo esta cuestión muy discutida, que sin elementos de juicio categóricos es preferible no abordarla.

ANTONIO CARBONELL T.-F.

(CONTINUARÁ).

PAN DE CORDOBA

Fabricado por el Horno del Cristo Mejorado extraordinariamente con las nuevas harinas, se venderá desde el día a los siguientes precios:

Piezas de 1½ kilo a 0'30 una
>>> 1¼ >>> 0'17 >>>
>>> pequeñas lujo >>> 0'25 dos

Recomendamos una prueba para convencerse de la insuperable bondad del artículo.

Se vende solo en la Panadería, HORNO DEL CRISTO, y se reparte a domicilio. No se vende en las sucursales. Teléfono 1606.

EN EL AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente

Anoche se reunió la Comisión permanente, presidiendo el señor Jiménez Ruiz y asistiendo los señores Belmonte, León Priego, Suárez Varela, Blanco e Iñiguez González.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se acordó conceder 500 pesetas por los trabajos extraordinarios prestados en las Oficinas de Arbitrios por don Angel Barrera Osuna.

Quedó para estudio el escalafón general del cuerpo de Peritos veterinarios municipales.

Se desestimó una instancia de doña Marina Cano Cano, reclamando contra la cuota del inquilinato.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

Por la ilustración de la mujer del campo

Las semanas de industrias caseras

El programa de las Semanas de industrias caseras agrícolas es muy vasto: charlas de moral religiosa, individual, familiar y social; curso de corte, de remendar, de punto, de cocina, de higiene y de puericultura, de Cruz Roja.

Merece subrayarse de manera especial la importancia que en estas Semanas se ha de dar a la enseñanza social. Una mujer de hoy no puede despreocuparse de las cuestiones sociales que interesan a su marido y a sus hijos y a sus padres. A estos debe procurar la mujer hacerlos miembros activos de las organizaciones sociales agrícolas y por esto ha de estar ella al corriente del funcionamiento de esas organizaciones y de sus ventajosos resultados.

Y la mujer que puede llegar a ser electora en asociaciones agrícolas, con mucha más razón.

Las nociones de sociología que se dan en las Semanas de industrias caseras, son indispensables; pues suelen versar sobre temas tan trascendentales como: el derecho de propiedad, el capital y el trabajo la remuneración del trabajo y la participación en los beneficios, la sindicación agrícola, la cooperación y la mutualidad, las Cajas rurales...

Ciertamente que en el espacio de ocho días no se puede enseñar todo. Ni tienen estas Semanas tal pretensión. Solo pretenden abrir más amplios horizontes, suscitar ideas nuevas, señalar el punto de partida de una nueva era más fecunda, por ser más ilustrada y más rica en elementos.

Cada día comprende de ordinario dos lecciones: una a la mañana y otra a la tarde. El resto del tiempo se dedica a la enseñanza práctica que se haya escogido. Por las noches se tiene una breve funcioncita en la iglesia.

Los resultados no pueden ser más lisonjeros. Algunos pueden saborearse inmediatamente. Se ven manos hasta entonces inexpertas, confeccionar una blusa, una camisita... Los de orden moral no son tan palpables, es cierto; pero no por eso menos ciertos. Basta a veces una orientación bien dada, para que la vida de una joven reciba la verdadera dirección.

Y ¿qué se necesita para poder organizar una de estas Semanas? Es cosa muy sencilla. Contad con un número suficiente de jovencitas con el asentimiento del Párroco, con la ayuda de este y la de algunas personas generosas, con un local donde se puedan dar las lecciones. Y, esto dispuesto, acudid a la Acción Católica de la Mujer, o a las Ligas de Mujeres Campesinas que cualquiera de estas dos entidades os facilitarán profesoras competentes y generosas. El día que estas Semanas se hayan organizado sistemáticamente en nuestra patria, podemos esperar días de dicha para nuestras mujeres labradoras.

S. DE P.

Militares

Han regresado el capitán de caballería don José Marín, de Ibrós (Jés); el capellán don Victoriano Ruiz de los Paños, de Madrid, y el teniente don Francisco Roldán Eclja, de Rute.

¿ Liega con permiso el teniente de Intendencia don José Rey de Pablo de Madrid.

VILLAVICIOSA

EL BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

A las seis de la tarde del 17 de Agosto tuvo lugar en esta villa la apertura de una Dependencia del Banco Español de Crédito, cuyo amplio y artístico local fué bendecido solemnemente por nuestro estimado y respetable señor Párroco quien nos dirigió su palabra probándonos que la Iglesia y la ciencia son hermanas gemelas, nacidas del mismo principio y buscando el mismo fin; también nos hizo muy oportunas advertencias al indicar las utilidades que de esta Dependencia Bancaria podíamos obtener. Felicitó efusivamente al señor Director del Banco, don José Piqueras y con palabras conmovedoras dio la enhorabuena al señor Delegado de mencionada Dependencia, don Juan Soria Machuca. Una nutrida manifestación de aplausos premió el discursito de nuestro querido señor cura.

Después el mencionado señor Director nos leyó unas bien formadas cuartillas describiendo el funcionamiento, ventajas, utilidades y principales operaciones de esta Dependencia de cuya apertura se congratulaba, nombrando Delegado de la misma a don Juan Soria Machuca.

Grandes aplausos prodigaron también al señor Director todos los asistentes que pasaban de ciento, entre los que vimos a las autoridades de este pueblo y nos consta que todos salieron muy satisfechos de las múltiples atenciones de referidos señores, pues hubo derroche de fiambres, embudidos, dulces de todas clases, selectos vinos marca «Soria Infante», exquisita cerveza, abundando también los mejores cigarros puros que han salido de la tabacalera.—UN OYENTE.

Verbena de la Virgen de los Faroles

Números premiados, en la rifa verificada el día 15 del actual:

3.045	8.411	1.467	6.146	3.471
8.112	9.016	3.488	7.463	3.662
9.207	3.545	3.704	1.817	6.479
4.571	9.776	2.682	6.06	1.017
8.240	5.991	9.451	7.594	849
5.276	1.455	5.287	4.209	3.016
8.974	6.958	2.054	4.985	2.242
2.181	4.440	4.826	4.223	3.333
1.006	4.239	5.638	1.213	9.788
5.646	4.757	8.145	6.559	5.013

Los agraciados pueden recoger los premios en casa del tesoro de la comisión Sr. García Solano, Cardenal Herrero 4 (farmacia).

Real Colegio de Nuestra Señora de la Asunción

ADJUNTO AL INSTITUTO NACIONAL DE 2.ª ENSEÑANZA DE CÓRDOBA

Este Colegio con cerca de cuatro siglos de existencia, funciona en la actualidad bajo el patronato de la Excma. Diputación provincial, estando encomendada la Dirección y aita inspección de todos sus servicios al Sr. Director del Instituto, a quien prestan eficaz y valiosa ayuda para la labor inspectora los demás catecristas y profesores. Solo se admiten alumnos para cursar el Bachillerato o para hacer la preparación de las maternas de ingreso en la 2.ª enseñanza, pudiendo unos y otros verificar sus estudios como internos, mediopensionistas o viguados. Los honorarios son módicos y de cuantía fija, sin que la pensión se aumente por ningún servicio especial docente o administrativo de los establecidos en el Colegio.

A los Adoradores Nocturnos de la Sección de Córdoba

Se ruega con interés que asistan a la procesión que (D. M.), se celebrará en la Iglesia del Cister, el Miércoles 20 a las seis y media de la tarde con motivo de las fiestas que se celebrarán en honor de San Bernardo, por el primer Centenario de su declaración como Doctor de la Santa Iglesia, a cuyas fiestas invita esta Religiosa Comunidad.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Las elecciones y los censos de población de España

Los políticos profesionales y sus amigos saben muy bien que el parlamentarismo es una verdadera desgracia en todos los países del orbe, pero como comprenden que sin ese sistema ellos no pueden subsistir, tienen empeño en que continúe el mal universal.

Actualmente, el problema principal que tenemos en España es el económico-social. Una de las consecuencias de éste es un nuevo encarecimiento en la vida familiar y siendo nuestra nación una de las que tienen mayor carestía, parece lo natural que piensen los políticos, especialmente los de las oposiciones en esta cuestión alimenticia, tan vitalísima y la primera de todas. Sin embargo quieren aquellos que únicamente se preocupan de las cuestiones políticas y preferentemente de las próximas elecciones.

Censos.—Tiene España gloriosas tradiciones en materia de censos de población, pero desde el periodo constitucional, se han perdido y resulta vergonzoso que no se conozca, de modo estadístico, la verdadera masa de población existente, ya que la población oculta se calcula en no pequeña cantidad de millones de almas. Cada diez años se hace un censo general de la población y anualmente los empadronamientos municipales. Este año al terminar el mes de Diciembre se efectuarán uno y otro.

Desde larguísima fecha el cronista y otros más escritores venimos pidiendo que para que los censos y los empadronamientos sean fiel reflejo de la verdad se acuda a otros procedimientos y métodos y además que a los empadronados se otorgue gratuitamente un documento personal o por lo menos familiar, que sería, más o menos pronto, base de un registro perfecto de la población, registro a cargo de oficinas ocupadas exclusivamente de este aspecto y sector estadístico.

Carnet.—Se proyecta otorgar un carnet a cada elector, previo el pago de una cantidad, aunque módica. Muy conveniente hubiera sido la expedición completamente gratuita de ese documento de identidad personal.

Limitado el carnet a la masa electoral únicamente queda excluida una enorme proporción de la población española residente en el territorio nacional y otra crecidísima cantidad de millones de compatriotas que habitan en el extranjero, particularmente en la América del Sur y en la Central.

No se puede apreciar totalmente el grandísimo perjuicio que para la nación española representa el que tantos millones de españoles en América no estén realmente incorporados en los registros de la población, como lo están los de otros países, por ejemplo los de Italia, respecto a su patria natal.

La precipitación con que se ha efectuado la actual recalcificación del censo electoral español ha tenido que dar numerosos, muchos millares de errores y únicamente podrán salvarse si todos los electores cumplen con su deber acudiendo a comprobar si en las listas figuran o no, para que el caso de no estar incluidos hacer inmediatamente la rectificación que autoriza y aun ordena la ley.

Las estadísticas electorales en todo el orbe deslustran a los optimistas porque aquellas demuestran que hay siempre una gran proporción de electores que no acuden a los colegios electorales y por lo tanto que no cumplen con su deber. Las estadísticas españolas demuestran que el establecimiento del llamado «Sufragio Universal» ha sido siempre un fracaso. Maura quiso corregir el mal, pero no lo consiguió, porque es casi imposible alcanzarlo, cuando a enormes masas de electores no les ha preocupado nunca las elecciones.

Deber de todos es cumplimentar fielmente las leyes y una de ellas es la electoral. Los que no lo hagan son verdaderamente reos de ampatronismo y de la mayor incultura.

Toda la prensa hará seguramente extensas y continuas campañas para que las próximas estadísticas electorales no resulten una vergüenza nacional en España. Si todos los buenos españoles son buenos ciudadanos, co

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

Alfonso XIII, 35 Córdoba

mo deben serlo, entonces el triunfo tendrá resonancia mundial, como merece. Este problema es de voluntad, y de conciencia y de amor a nuestra Patria inmortal. De cada verdadero ciudadano depende la victoria.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Vida Religiosa

Santoral.—Día 20. San Cristóbal y Leovigildo, mártires de Córdoba.

La misa y oficio son de los santos, con rito doble y color rojo.

Cultos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En El Cister, mañana por doña Concepción Rey Heredia. En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Agosto: Contrarrestar la acción de los protestantes en las regiones católicas.

Intención misional: Las Religiosas Misioneras.

Rogaremos en especial para que los católicos venzan la propaganda protestante, y que las Religiosas misioneras continúen en auge.

Resolución Apostólica: Hacer cuanto se pueda contra la propaganda protestante, y favorecer a algunas Religiosas de Misiones.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las 8'30 y por la tarde a las cinco.

Cister. Solemne triduo a San Bernardo, al cumplirse el centenario de su declaración como doctor de la Iglesia Universal, los días 20, 21 y 22 del actual.

A las seis y media de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón, que predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero.

El día 20, a las diez, fiesta a San Bernardo, en la que hará el panegirico el M. I. Sr. D. Leopoldo Banes Terol.

Terminada la fiesta se dará a besar la reliquia del santo.

A todos los fieles que confesados y comulgados visiten en el día de su fiesta, desde las primeras vísperas, hasta la puesta del sol del siguiente esta Iglesia o cualquiera de la Orden Cisitencense rogando a Dios por la cordia entre los príncipes cristianos, extirpación de las heregias y exaltación de Ntra. Santa Madre la Iglesia se concede indulgencia plenaria.

Verbena de la Virgen de los Faroles

En el reparto de premios, el abogado y excaide de Córdoba, señor don Rafael Jiménez Amigo, dijo, que todo su inmenso amor a nuestra ciudad les hacía volver a hablar en fiestas culturales, como la que se celebraba después de haberlo hecho en los quince años últimos, en otras fiestas análogas; en las que había tratado de diferentes asuntos relacionados íntimamente, con la brillante historia de nuestra querida Córdoba, habiendo tratado en unas ocasiones del brillo y esplendor de la misma, en las épocas romanas, con sus Séneca, Lucano y con el Inmortal Osio, Presidente del Consejo de N. caa, otra de la extraordinaria magnificencia y cultura de nuestra ciudad en los siglos IX y X, en los que convergieron, dando brillantez notoria a Córdoba, los hombres más sabios entre los cristianos, entre los árabes y entre los israelitas; citando a muchos de los tres admirados grupos; otras, en fin, demostrando con sólidos argumentos, que el más famoso, entre todos los mártires, San Lorenzo; fué natural de Córdoba; creyendo oportuno en este año, ocuparse del siguiente asunto de actualidad, o sea «Sobre la valiosa aportación de los cordobeses al gran tesoro artístico de la hermosa ciudad de Sevilla y sobre la muy estimable aportación de los sevillanos, al importante tesoro artístico cordobés».

En entusiasmas y elocuentes perlo dos, é interrumpido frecuentemente con aplausos, dijo el Sr. Jiménez Amigo, que todos cuantos se acercan a Sevilla, en cualquier dirección, lo pri

mero que contemplan y admiran es; la gigantesca y famosa Giralda, y que tan artística y bella torre, es más cordobesa que sevillana; pues en su primer sector árabe, que empezó a ser construido en 1184 y que se terminó en 1196, de las 140 columnas y bellísimos capiteles que lo embellecen, 125 proceden del famoso é incomparable Palacio de Medina-Azahara, de Córdoba; y que, en el año de 1568, el gran arquitecto cordobés Herván Ruiz, llamado por el Excmo. Cabildo sevillano, dirigió y formó los tres admirables cuerpos que corona la artística Giralda, obra famosa, por la que el glorioso arquitecto sevillano don Anibal González, fallecido el año último, elogió entusiastamente en un admirable trabajo artístico, al insigne arquitecto cordobés.

Afirmó el señor Jiménez Amigo, que imágenes tan famosas y veneradas en Sevilla como las del Señor del Gran Poder, la Virgen de las Cigarreas y el Cristo de la Conversión del Buen Ladrón, fueron formadas por el gran escultor cordobés Juan de Mesa, autor del famoso Cristo de Vergara, el más notable entre todas las imágenes del Norte de España y del admirado paso de nuestra Virgen de las Angustias de Córdoba, y que en el bellísimo monasterio de Santa Paula de Sevilla, verdadero museo artístico, se admiran varios retablos e imágenes de tan singular mérito, que hasta hace pocos meses los consideraron obras de Alonso Cano o de Martínez Montañés, y que por los ilustres investigadores de obras artísticas don José Hernández Díaz y don Enrique Romero de Torres, se ha demostrado que son obras notabilísimas del famoso artista cordobés Felipe de Rivas.

En cambio reconoció y proclamó muy alto el señor Jiménez Amigo, con su gran amor y admiración por Sevilla, que el gran pintor hispalense Juan Valdes Leal, dejó en Córdoba su más famosas y admirables obras, sobre todo en el convento de Carmelitas Cazados (Puerta Nueva) y que el notable escultor sevillano don Pedro Duque Cornejo, nos dejó en Córdoba la magnífica sillería del coro,

que admiran cuantos visitan nuestra incomparable Mezquita Catedral.

Demostrada la tesis, que se propuso el señor Jiménez Amigo, tributó un sentidísimo recuerdo a la gloriosa memoria del notabilísimo pintor cordobés Julio Romero de Torres, recordando que entre nuestros inmortales cuadros figura el inspirado y bello de la Virgen de los Faroles, y recordó también con palabras de gran elogio a los dos vocales de la Junta organizadora de la velada, recientemente fallecidos, don Antonio Ruiz Martín y don José Sarazá Murcia, que tanto se distinguieron como dignos profesores, y terminó su elocuente y sentido discurso en medio de grandes aplausos, felicitando a todos los premiados y a sus maestros y maestras, a las virtuosas Hijas de San Vicente de Paul, verdaderos ángeles de la caridad, recordando las grandes virtudes que atesoraba la inolvidable sor Raimunda Dalcamohada, la que durante más de 56 años ha ejercido su admirable apostolado en la Casa Socorro Hospital, y expresó su gratitud a las autoridades, a las damas y a las bellísimas señoritas asistentes a la tómbola de caridad, a la prensa periódica y a todos los que han contribuido a la brillantez y esplendor de la popular velada de la Virgen de los Faroles.

Notas de la provincia

INCENDIO

En Doña Mencía se declaró un incendio en la casa de la finca «Hormiga», ardiendo la techumbre y enseres. Las pérdidas ascienden a unas 12 500 pesetas.

RECLAMADO

En Aguilar ha sido detenido José Carmona Jiménez, que estaba reclamado por el Juzgado por el delito de estafa.

IMPRUDENCIA

Dicen de Villanueva del Duque que Francisco Tovar Alavarraga, arrojó la punta de un cigarro al suelo, prendiéndose fuego a unas ruedas cinematográficas. El incendio fué localizado por varios vecinos. Las pérdidas son de escaso interés.

MONTILLA

EN HONOR DE SAN FRANCISCO SOLANO

Hemos recibido el diario de Melilla titulado «El Telegrama del Rif», correspondiente al miércoles 6 del actual, que en su tercera plana dice así: Los montillanos en honor de su Patrono.

La numerosa colonia montillana, celebró ayer a las nueve, una solemnísimas función religiosa en acción de gracias a su milagroso patrón San Francisco Solano, apóstol del Perú.

La iglesia de la Concepción se vió con dicho motivo muy concurrida.

Ofició en la misa el R. P. Antonio de Pozoblanco, asistido por el reverendo padre Jesús de Pedro Abad, y el señor Jaen.

Ocupó la cátedra sagrada el presbítero Padre Jaen, quien con gran elocuencia y unción apostólica pronunció un fervoroso sermón encomiástico sobre la protección que dispensa el Santo a su pueblo natal y sus trabajos apostólicos en el Perú, haciendo resaltar su particular intercesión contra los terremotos en todo tiempo y muy particularmente en los temblores de tierra últimamente registrados en Montilla, en donde a pesar de haberse hundido más de cuatrocientos edificios, no se han registrado desgracias personales.

Integraban la capilla don Florencio Luque Merino y otros señores, reforzada por la agrupación musical de la V. O. T. de San Francisco.

Al terminar se entonó un solemnísimos Te Deum, al que siguieron los tradicionales gozos del Santo, secundados por todos los fieles montillanos.

Los montillanos exteriorizan una vez más, su devoción y gratitud a su patrono.

El párroco de S. Francisco Solano, don Rafael Castañón Cañete, ha recibido de nuestro paisano don Florencio Luque Merino, organizador y alma de estos cultos a nuestro patrono, una carta muy expresiva detallando minuciosamente el entusiasmo y fervor religiosos con que se ha celebrado esta fiesta, costeada por la colonia montillana que reside en Melilla.

Se propone adquirir una imagen, de talla, del bendito patrono, para colocarla en referida iglesia y propagar su culto y devoción.

¡Que el Santo se lo premie!

AMADOR.

CABRA

REGRESO

De su hermosa finca de Mancha Real, ha regresado el director de este Instituto D. Angel Cruz Rueda, acompañado de su distinguida señora y bella hija.

NOS ALEGAMOS

Ha sido ascendido a Magistrado con destino a Málaga, el culto Juez de primera instancia de este partido don José Ortega Ruiz, respetable amigo nuestro.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena.

DE VERANEIO

Ha marchado a Málaga a pasar el verano la aristocrática familia de Paliarés (don Luis).

Que le sea grata la estancia en la Peña del Mediterráneo.

ILUSTRE VIAJERO

Se encuentra en casa de sus afectos los señores de Valera (don Agustín), el prestigioso caballero y católico práctico Excmo. Sr. D. Juan Carranza, Almirante de la Marina española. Sea bienvenido.

ENLACE

En la madrugada del 24, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la encantadora y simpática señorita María de la Sierra Durán Vilchez, con el activo cobrador del Banco de España don Francisco Durán de la Torre.

La nupcial ceremonia tuvo lugar en la parroquia de Nuestras Señora de la Asunción y Angeles, ante la preciosa imagen del Divino Corazón de Jesús, cuya preciosa capilla estaba profusamente iluminada. Bendijo la unión don Luis Montesinos, coadjutor de citada parroquia.

La novia lucía elegante traje negro con ricos encajes, regalo del novio, cubriendo su cabeza largo y vaporoso velo de tul de seda, sujeto con diminutas flores del simbólico azahar.

El novio vestía de americana. Fueron padrinos de la feliz pareja el padre del novio don José Durán

Gómez y doña Carmen Vilchez Guzmán, madre de la contrayente.

Finalizada la ceremonia religiosa, la escasa invitación a causa del reciente luto de familia, se trasladaron a casa del padre del novio, donde fueron obsequiados con un delicado desayuno.

Los novios, a los que deseamos una luna de miel interminable, marcharon en el expreso a Jaén y otras poblaciones.—DONJOTA.

De Sociedad

Mañana San Leovigildo son los días de los Sres. Alonso, Avalos, y López Campos.

Por ser San Bernardo son de los Sres. Cerezo Castro, Moreno Ruiz y Sánchez.

—A don José Díaz Aparicio ha sido pedida la mano de su encantadora hija Elena Díaz Valiente por don Fernando Suárez de Urbina, para su hijo el culto joven don José Suárez de Urbina y F. de Castro.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se proyecta para el próximo otoño.

—Ha marchado a las playas del sur de Francia, París y Londres, de donde traerá los últimos figurines el acreditado sastrero de esta capital, don Salvador Llamas Arjona. Le deseamos buen viaje.

—Marchó de veraneo a Santander, el Dr. D. Joaquín Gómez Aguado, acompañado de su distinguida esposa é hijos.

—Regresó de Málaga, don Rafael Guerra Sánchez.

—Ha marchado a Málaga el exalcalde don Pedro Barbudo S. Varela, acompañado de su digna esposa doña Concepción López Alvear y pequeños hijos.

† En San Carlos (República Argentina), ha fallecido nuestra paisana la Rda. Madre María Rafael Jurado Vacas, Superiora de las Esclavas Concepcionistas del Divino Corazón, de la residencia de San Javier.

A su apreciable familia enviamos nuestro más sentido pésame.

NOTICIAS

INDULGENCIA

Mañana se ganan dos indulgencias plenarias visitando la iglesia de San Pedro y orando a San Cristóbal y Leovigildo.

EL DESLINDE DE LAS VIAS PECUARIAS

El próximo jueves 21 comenzarán las operaciones de amojonamiento de las vías pecuarias desindagadas en el término municipal de Córdoba.

Los trabajos empezarán todos los días, a las ocho de la mañana, y se dará principio amojonando el cordel de Ecija, desde el descansadero del Puente Viejo en el río Guadajocillo, siguiendo por las veredas de la Conchuela y de Guadajoz.

PLEITO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Antonio Hernández Martínez, contra acuerdo de la Comisión permanente del Ayuntamiento de Aguilar de la Frontera, fecha 23 de Junio último, que desestimó la solicitud del recurrente sobre el funcionamiento de un motor, movido por gasolina, e instalado en la casa número 79 de la calle Cánovas del Castillo de dicha ciudad.

DETENIDO

La guardia civil de la Arruzafa, detuvo a Ginés Garrido Gallardo, que con una pistola, se colocó en la carretera del Brillante, amenazando a cuantas personas pasaban.

FARMACIA DEL GLOBO

Para el mejor servicio de esta oficina, estará abierta, durante la semana actual y en las que en lo sucesivo haya de estar de guardia, de siete y media de la mañana a una de la madrugada. Durante las restantes horas de la noche el despacho solo se hará a presentación de receta.

EXTRICINNA

Se ha autorizado a D.ª Juana González de Canales y Molina, vecina de Pedro Abad, para que pueda colocar preparados de extricina en la finca de su propiedad denominada «La Yertera», sita en el término de Villafranca de Córdoba, al objeto de destruir los animales dañinos que en ella existen.

NUEVO SEMANARIO

En Hinojosa del Duque ha comen-

zado a publicarse un semanario titulado «El Defensor de Hinojosa». Lo dirige nuestro antiguo amigo don Luis Delgado A'calde.

Agradecemos el saludo que dirige a la Prensa y la distinción que hace con nosotros mucho más y le deseamos no desmaye en la lucha así como muchas prosperidades.

MÚSICA

Obras que ejecutará la Banda municipal el día 19 de Agosto de 1930, de diez y media a doce y media de la noche en los Jardines de la Agricultura.

Marcha militar núm. 1, Schubert «Ris Rás», mazurkas romántica y cómica, Luna. «Oberón», óvertura, Weber. «Danzas húngaras números 5 y 6», Branchi. «La Reina Mora», fantasía, Serrano. «L'Entrá de la Murta», capricho, Giner.

Desde esta fecha se celebrarán los conciertos públicos en la siguiente forma: martes en los Jardines de la Agricultura; jueves y domingos en el paseo de La Victoria.

FLOR DE LIS

La media de moda que «La Sevillana» ofrece como última creación en seda natural finísima.—Conde de Cárdenas 24, y sucursal Claudio Marcelo, 17. 10—5

DESESTIMADA

Ha sido desestimada una instancia del don Federico de Chaves y Perez del Pulgar, auxiliar meritorio de la Escuela Superior de Trabajo de Córdoba.

HERIDO

En la Casa de Socorro fué curado José Gujo Aranda, de una herida en la región parietal izquierda que le causó otro individuo en el paseo de la Victoria.

SOLARES

Se venden en el Paseo de la Victoria y en la Huerta de la Reina. Para tratar, Reyes Católicos 5, Córdoba.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confitería NUMEROS EXTRAORDINARIOS

La revista de Pueblonuevo «La Razón», ha publicado un número extraordinario que hemos recibido.

En él colaboran distinguidos escritores regionales y se refleja la reciente importancia de la población con fotografías y datos abundantes.

Reciban el director, don Francisco de la Corte, y redactores de «La Razón», nuestra enhorabuena por el triunfo que habrán alcanzado con su número extraordinario.

En Puente Genil, el periódico «El Aviso», ha editado la acostumbrada revista anual «Industria y Comercio».

Contiene diferentes trabajos en prosa y verso y varias páginas dedicadas a anunciar la industria y el comercio pantanense.

CUELLOS Y TELAS DE ENCAJES

Ofrecemos nuevo surtido. Precios de almacén.—La Sevillana. Letrados, n.º 24. 10—5

NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del Diario de Córdoba y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montis.

Atun legítimo extra salado

(NUEVO)

a DOS pesetas kilo

Bacalao, Cafés, Conservas. Lentejas frescas, Alubias, etc..

Precios, siempre mínimos del día

Almacén de Coloniales

AVENIDA DE CERVANTES, 24

Valentín García del Campo

CORDOBA

Villafranca

FIRMA DE ESPONSALES

Han firmado sus esponsales el joven veterinario de Santaella D. Francisco Delgado y la bella señorita Marina Castellanoty.

Firmaron como testigos el acta ante el cura párroco don Enrique Ayllón, los veterinarios de esta don Emilio Jurado y don Antonio Casado.

Con tal motivo los padres de los futuros contrayentes obsequiaron espléndidamente a la selecta concurrencia que allí se encontraba.

La boda se ha fijado para fecha muy próxima.

A los futuros contrayentes les doy mi cordial enhorabuena.—CORRESPONSAL.

INSTANTÁNEA

ANDRÉS

III

Hermano de Pedro y con dotes naturales muy parecidas, fué el primero de los Apóstoles que encontró a Jesús.

Andrés atrae hacia los «Doce», como un prisma hacia la retina, el objeto de enfoque de sus miradas, que es Jesús, como «Cordero de Dios», porque en la Betania, situada más allá del Jordán, se encontraba el Bautista rodeado de sus discípulos y con ellos Andrés, en aquel momento en que apareciendo la dulce y arrogante figura del Salvador por el monte de la Cuarentena después de haber vencido y humillado al demonio, dijo: «He aquí el Cordero de Dios, que quita los pecados del mundo».

Andrés quedó impresionado y no debió descansar en toda la noche con el providencial encuentro. No era para menos.

Por la mañana se encontró con Juan, comentando el suceso del día anterior, cuando Jesús volvió a presentarse.

«Ahí va el Cordero de Dios» repitió Juan.

Y Andrés que había quedado prendido a Jesús con el arraigo que la planta prende en la tierra fecunda, sin perder tiempo se lanzó en busca de su hermano Pedro y le dijo: «Hemos hallado al Mesías».

Andrés era ya dichoso. Tenía un título especial. Era el «Procurator» entre los Apóstoles.

VALERIANO P. FLOREZ-ESTRADA, Abogado del Estado. Jefe en Burgos.

Bibliografía

«El homicida en la psicología y en la psicopatología criminal», por Enrique Ferri. Traducción de J. Masaveu y R. Rivero de Aguilar, Estudio sobre el autor y notas por Jaime Masaveu. Un tomo en 4.º de 364 por LXIV páginas. Volúmen CXL de la Biblioteca Jurídica de Autores Españoles y Extranjeros, 1930. Editorial Reus, S. A. Preclados, 1 y 6, Madrid.—15 pesetas en Madrid y 14 50 pesetas en provincias.

Constituye la obra de Ferri uno de los más característicos estudios sobre la psicología del homicida, contemplada desde el punto de vista de la práctica criminal. En la obra que nos ocupa describe y documenta los síntomas psicológicos de todos los tipos homicidas, agrupados e interpretados en multitud de casos análogos, de grande eficacia persuasiva para quien trata de penetrar en el fondo de la personalidad del procesado, teniendo en cuenta que en la justicia penal diaria no es el estudio antropológico y estadístico del delito—como hecho natural—lo que está en primera línea, sino que se precisa, sobre todo, el examen del delito, como hecho jurídico, en función del delincuente, que es el protagonista de la justicia penal.

La traducción ha sido lograda con cuidadosa exactitud por los profesores auxiliares Sres. Masaveu y Rivero Aguilar, y ha sido aumentada con referencias a la legislación española y con un documentado estudio biográfico doctrinal sobre Ferri, por el mismo joven penalista señor Masaveu, y un prólogo del ilustre profesor «Ferrián».

A PLENO PULMON

PODRÁ USTED RESPIRAR USANDO LOS COMPRIMIDOS PROFILÁCTICOS «RU»

Con un COMPRIMIDO PROFILÁCTICO «RU», en la boca, se libera usted de toda clase de infecciones y podrá trasladarse de alta a baja temperatura, sin temor a las consecuencias del cambio.

Curan Tos, Catarros, Bronquitis, Resfriados, etc. Indispensable a los fumadores

Refrescan el paladar y aromatizan el aliento

Caja pequeña: 0,40. Caja grande: 0,75

De venta: Farmacias, Luis Martín, José Caballero y García Góngora

Muy agradecido

al creciente favor que el público dispensa a la primera Sucursal de La Sevillana, correspondiendo a tan señalada preferencia, ofreciendo cada día nuevos artículos, presentando los mejores surtidos y vendiendo más barato que el que más barato vendía.

Córdoba Agosto 1930.—J. MARTÍNEZ JIMÉNEZ.

Lanas finas para labores

de las mejores marcas, en ovillos, madejas y madejitas. Colorido completo. PRECIOS DE FABRICA

LA SEVILLANA. Letrados, 24, y Sucursal Claudio Marcelo, 17.



Los productos PHILIPS han obtenido la mayor recompensa de la Exposición Ibero Americana de Sevilla: EL GRAN PREMIO

Si interesa a usted el progreso de la Radio y quiere oír la voz humana y la de los instrumentos musicales, reproducidas con absoluta fidelidad, pruebe un

ALTAVOZ PHILIPS

Construido en varios hermosos colores, que armonizan con cualquier interior, deleita al mirarlo... y deleita al escucharlo...



Altavoz PHILIPS mod. 2013

PHILIPS

Solicite una demostración en su casa

Internado de María Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS

LUCENA (Córdoba)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes: a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados. b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental o Universitario.

c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial de sean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil. Para más detalles pídase el prospecto.

VINOS BENAVIDES BURGOS

A persona que tenga gran práctica en viaje y conocimientos con clientela consumidora de cafés tostados, daría participación en el negocio.
Informes: Apartado de Correos, 17. - JAEN.

Academia Cívico Militar

Preparación para Carreras Civiles y Militares
Director: D. Enrique Vera Salas
 COMANDANTE DE ARTILLERIA

Sub-Director: D. Santos Rodríguez Cerezo

Teniente Coronel de Artillería. Profesor durante tres años en la Academia del Arma.

Sus muchos años de práctica y sus continuos éxitos son su garantía

Pidan Reglamentos y Circulares con detalles de los Alumnos que han obtenido plaza en la Academia General Militar, Telégrafos, Magisterio y otros Centros.

INTERNADO INMEJORABLE INSTALADO CON TODO LUJO
AMBROSIO DE MORALES, 3

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	71'95
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	00'00
Id. id. 5 por 100.	100'35
Id. id. 6 por 100.	109'40
Banco de España.	599'00
Tabacos.	228'00
Franco.	36'75
Libras esterlinas.	45'50
Dólares.	9'934

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio.	00'00
Id. id. cierre.	00'06
Libras cambio medio.	00'00
Id. id. cierre.	00'00
Dólares.	0'00
Interior 4 por 100.	71'95
Exterior 4 por 100.	82'30
Amortizable 5 por 100.	00'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	00'00
Id. id. id. 5 por 100.	100'35
Id. id. id. 6 por 100.	000'00
Acciones del Banco de España.	599'00
Idem de Tabacos.	228'00
Idem del Río de la Plata.	211'00
Idem preferentes Azucarera.	000'00
Idem ordinarias.	70'75
Idem f. c. Norte de España.	544'00
Idem de M. Z. y A.	508'00
Banco Hispano Americano.	245'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Aprobando provisionalmente el reglamento para la aplicación de la ley de admisiones temporales de 14 de Abril de 1928.

Reformas sobre ingreso en la carrera diplomática.

Modificando el reglamento de guías e intérpretes de turismo.

Aniversario

La mayoría de la prensa, recuerda hoy el décimo aniversario de la muerte del periodista don Miguel Moya.

El Consejo Superior Bancario

El día 26 del corriente se reunirá el Consejo Superior Bancario.

Seguramente entre todos los representantes de Bancos se formará una comisión de sus operaciones en doble y en crédito del exterior, que someterán al Gobierno para que éste pueda formar una idea de conjunto.

Manifestaciones

El director del Banco Hispano Americano, que acaba de regresar de Londres, ha sido interrogado por los periodistas en Oviedo, donde se encuentra, manifestando que Inglaterra va resolviendo satisfactoriamente problemas que parecían insolubles, gracias al patriotismo de los ingleses.

Afirmó que en España no existe la menor justificación de la baja de nuestra moneda y que más bien nuestro problema se debe a factores psicológicos.

Si el problema fuera puramente económico, la solución la habrían dado ya los técnicos y éstos han fracasado en sus tentativas.

Terminó diciendo que el Gobierno tiene en sus manos la solución.

Dice Bergamín

San Sebastián.—El exministro malagueño hablando con los periodistas, les dijo que les parecía muy posible la salida del Gobierno del ministro de Hacienda y que esta salida daría cierta expresión a la crisis.

Futuros candidatos

Oviedo.—Los reformistas presentarán candidatos por esta provincia a los siguientes:

Castropol, don Melquiades Alvarez; Oviedo, don Ramón Alvarez Valdés, y Pravia, don Alfredo Martínez.

Por Belmonte, don Indalecio Corujedo; por Villavieja, don José María Rodríguez, y por Gijón otro reformista no designado todavía.

Guadalhorce

Vigo.—El próximo día 31 llegará a esta capital el Sr. Guadalhorce, que se propone comenzar su campaña electoral por este distrito. De aquí marchará a la Coruña.

Crisis parcial

Comentarios

Toda la noche continuaron los comentarios políticos sobre la cuestión del día.

Declase que Berenguer aprovecharía este momento para reorganizar el ministerio, y otros que se le daban de bien informados daban nombres de los nuevos ministros.

Los elementos catalanes

Se afirmaba que tal vez se diese ahora una solución transitoria a la crisis parcial, para llegar en Octubre a una reconstrucción total del Gobierno con vista ya a la situación parlamentaria y en la cual entraban desde luego los elementos catalanistas.

Una maniobra intolerable

Un ministro hablando con un periodista dijo que lo ocurrido el sábado había sido una maniobra burlesca intolerable, de la cual hay que culpar a algunos desaprensivos que aprovecharon algunas circunstancias, tales como las de estar fuera de Madrid ciertas personalidades e incluso tratarse de un día puente en que todo el mundo se hallaba con su familia en los lugares de descanso.

La sustitución de Argüelles

Toda la noche ha sido de cábalas y comentarios en torno a la situación política creada por la dimisión del señor Argüelles.

A más de la solución de Maestre, o para el caso de que este no aceptase, se deban los nombres de Rodríguez de Viguera y del actual subsecretario de Economía señor Saraluce.

Con todo esta candidatura ha quedado descartada toda vez que el Gobierno tiene la norma de no dar cartón a ninguna persona que no haya probado sus aptitudes ministeriales en otros Gobiernos.

Del Consejo de Ministros

En el Consejo de Ministros de hoy habrá un cambio de impresiones políticas y luego la adopción de acuerdos encaminados a solucionar el problema de los cambios.

El Presidente saldrá para Santander y los nuevos ministros jurarán en el Palacio de la Magdalena.

La dimisión de Tormo

Se aseguraba también por la noche la dimisión del señor Tormo y se fundamentaba no sólo ya en los últimos incidentes a que se referían los rumores de la tarde sino a ciertos inconvenientes surgidos en el plan de reforma de la Segunda Enseñanza.

Se cree que ante los ruegos de sus compañeros el señor Tormo retirará su dimisión.

Conferencias

Esta mañana conferenciaron el general Berenguer y el ministro de Instrucción Pública.

También conferenciaron Wais y Argüelles.

Entrada al Consejo

Alrededor de las once comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros, para celebrar el Consejo anunciado.

El duque de Alba dijo que había llegado anoche en automóvil de Santander. No había hablado con ningún ministro.

El general Marzo dijo que no llevaba nada al Consejo y que éste no crea que fuese largo.

El ministro del Trabajo manifestó que llevaba una R. O. ampliando el plazo para la rectificación del Censo electoral.

Llegó el general Berenguer y fué rodeado por los periodistas.

—Nada señores, existe tranquilidad absoluta.

Vamos a reunirnos en Consejo y puedo anticiparles que no será largo.

El ministro de Economía subió al ascensor sin decir una palabra.

No asiste al Consejo el ministro de Marina, por hallarse ausente.

Salida del Consejo.—Un ministro nuevo

A las dos menos menos cuarto terminó el Consejo.

Casi todos los ministros salieron juntos.

Solo dijeron que trataron de la dimisión de Argüelles y que el Presidente daría la referencia y una nota.

Poco después apareció el Presidente, manifestando que esta tarde marchaba a Santander con los nuevos ministros.

Son estos: Don Julio Wais, que pasa a Hacienda, y don Luis Rodríguez de Viguera, que lo sustituye en Economía.

Como ya he dicho, esta tarde nos vamos, para que juren los ministros y volvemos mañana mismo por la noche.

El jueves se posesionarán de sus cargos y después celebraremos consejos, para cambiar impresiones.

La nota

Entregó Berenguer a los periodistas la siguiente nota:

El Presidente dió cuenta de la dimisión del ministro de Hacienda, fundada en la apreciación de las circunstancias del problema del cambio, insistiendo el señor Argüelles en sus puntos de vista de dejar en libertad al Gobierno, por si fuese debida a su actuación.

Han resultado inútiles los deseos de disuadirle de su propósito y el Consejo, lamentándolo y haciendo justicia a la labor desarrollada por éste, pone su dimisión en conocimiento del Rey.

Ampliación

En el Consejo se aprobaron los siguientes asuntos:

De Ejército.—Aprobando el expediente de transportar desde Inglaterra a Cartagena, dos cañones con sus equipos.

Decreto reformando el reglamento de la ley de Reclutamiento.

Se reduce el tiempo de permanencia en filas a un año, estableciéndose el cupo de filas y de Instrucción.

Se dan normas relacionadas con los mozos que no se acogan al servicio, sobre voluntarios y clases de complemento.

El correo de Francia

En la Dirección de Colonias y Marruecos han facilitado la siguiente nota:

El delegado en Cabo Juby ha comunicado que el avión correo de Francia aterrizó a diez kilómetros de Villa Cisneros, con averías.

Salió una camioneta, reparando las averías y continuó su marcha.

Varias notas

Terminado el Consejo Sangro conferenció con Viguera.

En el casino de Madrid almorzaron juntos Wais, Argüelles y el Conde de Sorluce.

Más del Consejo

En el Consejo el Presidente dió cuenta de la cuestión de los cambios y de la dimisión de Argüelles, estimándose como mejor sustituto al señor Wais, que tan directamente viene actuando en relación con el ministerio de Hacienda.

Se habló por teléfono con el Rey, dándole cuenta de ello y S. M. lo aprobó.

Se tomaron medidas sobre el problema de los cambios.

También se trató de la convocatoria de Cortes, a las que el Gobierno quiere ir cuanto antes.

El viernes en el Consejo se tratará de la labor a desarrollar en Hacienda.

Sangro aplazó para otro consejo el asunto de ampliación de plazo para restitución del censo, que será de 15 a 20 días.

Ha remitido al Consejo de Estado el expediente de implantación del carnet electoral.

El nuevo Ministro

Don Luis Rodríguez Viguera, nombrado ministro de Economía, es gallego y pertenece al Cuerpo Jurídico Militar.

Figura en el partido conservador y ha desempeñado diferentes altos cargos.

Su nombre se destacó mucho al actuar como defensor en las causas sobre los sucesos de la noche de San Juan y en la causa del complot de Valencia.

Hablando con los periodistas dijo que ha aceptado el cargo, apesar de las muchas dificultades con que habrá de tropezar en estos momentos.

Respecto a cambio del alto personal de su ministerio, no tiene pensado nada.

Siente no poder asistir a la inauguración del nuevo hotel en Santiago.

Argüelles

El ministro dimisionario se despidió afablemente de los informadores.

Dimisiones

El subsecretario del Ministerio de Economía, conde de Pau de Sorluce, y el Director general de Agricultura, marqués de Bruchena, han dimitido sus cargos con carácter irrevocable.

Las listas electorales

En los sitios de costumbre han quedado hoy expuestos los anuncios de que mañana se colocarán las listas electorales para que los ciudadanos puedan formar reclamaciones hasta el 3 de Septiembre.

Notarios

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado los siguientes nombramientos:

De Gandesa, a don Pedro Joaquín Soler; de Arnedo, a don Enrique Sánchez; de Peñas, a don José M.ª Lapuerta; de Martos, a don Tomás Fernández García, y de Alicante, a don Miguel Guillén Ballesteros.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de la casa número 15, calle de la Paja. Para verla y tratar en la sastrería de Lublán, calle Ambrosio de Morales, 1. 5-1

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 45 60

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 37 00

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 19 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 23 30

Oscilación. 17 40

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 12 00

Observaciones a las 7 de la mañana.

Altura barométrica en mm. a 0°. 752 50

Temperatura a la sombra. 22 40

Temperatura de termómetro humedecido. 16 00

Tensión de vapor. 9 61

Humedad relativa. 48 00

Estado del Cielo. Despejado

Dirección del viento. N. E.

Fuerza. Ventilosa

Recorrido en 24 horas. 119 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael V.

Revista quincenal ilustrada. Cada número consta de 32 páginas, profusamente ilustradas a uno o dos colores, con artística cubierta.

Cuestiones de Apologética y Mariología.—Artículos literarios y científicos. Juicios críticos de las obras teatrales y cinematográficas según van apareciendo. Crítica moral de novelas.—Poesías escogidas.—Deportes.—Sección recreativa.

Precio de suscripción: Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repúblicas Americanas. Extranjero, 20 pesetas.

DIRECCION: ZORRILLA, 5, y 7. APARTADO, 183. Madrid (C)

MAQUINAS DE ESCRIBIR
 DE TODAS MARCAS
AL CONTADO Y A PLAZOS
DESDE 50 PESETAS
Vda. de J. Revira
 Claris, 6. -- BARCELONA



Barcelona
El alcalde
 Ha regresado el Conde de Güell, que mañana se posesionará de la alcaldía.

Ventosa
 De Francia regresó el exministro señor Ventosa.

Otras notas
 Ha sido autorizado el general López Ochoa, para fijar su residencia en esta capital.

La guardia civil encontró en la calle de Espronceda, el cadáver de Merced Vilarta, obrero de la fábrica de Francisco Vidal.

Su madre ha declarado que su hijo tenía enemigos en la fábrica y que uno de sus compañeros ha huido a Francia.

La policía practica pesquisas para averiguar quien sea el autor.

Los lesionados por el choque del autobús mejoran, excepto Luis Pons que continúa grave.

Se encuentra restablecido de la operación que se le practicó el señor Roig y Bergada.

Miscelánea
De Ejército
 «El Diario Oficial del Ministerio del Ejército» no publica ninguna disposición de interés.

Tembor de tierra
 Oviedo.—Dicen de Tineo que ha habido un temblor de tierra que duró un segundo seguido de huracán.

Ha causado muchos daños y gran alarma.

Segundo día marítimo
 Málaga.—A las diez de la mañana, se celebraron regatas de balandros y simulacro de salvamento de naufragos.

Esta tarde, regatas de yolas, reparándose premios de copas.

TOROS
Toledo
 Se lidiaron seis toros de Albaserrada por Marcial Lalanda, como único matador.

Primero.—Marcial veroníquea aceptablemente.

Un picador sufrió un batacazo y pasa a la enfermería.

Lalanda coloca tres pares superiores.

Con la muleta pasa al bicho por bajo, para un pinchazo y una entera. (Ovación y oreja).

Segundo.—Lalanda torea magistralmente con la rodilla en tierra.

Melchor del Monte hace un quite bueno.

El espada encuentra al toro quedado; da pases de todas marcas y lo despacha de dos pinchazos y una entera.

Tercero.—Marcial da cuatro verónicas superiores. Bien en quites.

Con la muleta hace una faena inteligente y lo manda al desolladero de una estocada.

Sigue la corrida.

Bilbao
 Tercera de feria. Toros de Santa



Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO
 del Dr. Vico

Coloma, para Villalta, Félix Rodríguez y Barrera.

Primero.—Villalta da lances estatuarios.

El toro es manso.

Villalta hace una faena valiente, con pases de castigo y sufre un achuchón.

Sigue con precauciones y lo mata de media y una ladeada.

Segundo.—Félix lancea lucido. El tercio magnífico.

Félix ejecuta una faena con pases por alto, aguantando, y el toro lo come el terreno.

Lo mata de una baja (Pitos al torero y palmas al toro.)

Sigue la corrida.

ACADEMIA RIVAS-MARTOS
 El único Centro de enseñanza de Córdoba que ha obtenido ingresos en la Academia General Militar, en las oposiciones actuales. Exito debido a sus métodos de enseñanza.

Director, D. Amadeo Rivas, Comandante de Infantería y Profesor durante 11 años de la Academia del Arma.

Lujoso Internado. Comida inmejorable.

Revista de Corrientes n.º 24. 2.º

La Perla
 Gran Confitería, Pastelería y Café
 Teléfono, núm. 1838
 Salones de billar en todos los estilos.
 Electricidad.

Ceiso Ortiz Megías
 Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VÍAS URINARIAS.—CIRUGÍA
 Consulta 12 a 2 y de 4 a 6
 Ambrosio de Morales, 1

CASANA DENTISTA

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana 2.ª plana		1.ª plana		OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20,	25,	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 " 6 1/2	10	20	35,	40,	
3	9 " 13	15	30	60,	80,	
4	13 " 13	20	40	70,	90,	
5	9 " 20	50	100	125,	150,	
6	13 " 20	75	125	150,	175,	
7	18 " 20	100	150	175,	200,	
8	13 " 27	125	175	200,	250,	
9	20 " 27	200	250	325,	400,	
10	28 " 41	300	500	600,	750	
11	54 " 41	600	750	1.000		

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se en tiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 60.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Agosto de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor *Alfonso XIII* saldrá de Bilbao y Santander el 16 de Agosto, de Gijón el 17 y de Coruña el 18, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el 11 de Septiembre.

Barcelona y Tarragona el 17 de Agosto, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor *Infanta Isabel de Borbón*, saldrá de Barcelona el 5 de Agosto, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor *Marqués de Comillas*, saldrá de Barcelona el 14 de Agosto, de Valencia el 15, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 9 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor *Buenos Aires*, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Agosto, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 y de Vigo el 9, para New-York y Habana.
Próxima salida el 26 de Septiembre.

Línea de Fernando Póo

El vapor *Legazpi* saldrá de Barcelona el 15 de Agosto, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor *Antonio López*, saldrá de

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑÍA: Plaza de Medina, 8, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 8.

Fábrica de Sacos

¡Labradores, harineros, almacenistas! Sacos de yute de todos los tamaños se fabrican en Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin n.º CORDOBA
VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Arrendamiento Se hace desde el día de una magnífica nave, propia para industria o almacenes, de sesenta metros de larga por diez de ancha, próximamente, en la barriada de las Margaritas, antigua fábrica de aguardientes.—Precio y condiciones en la calle Málaga (antes Cruz Conde) n.º 8.—Portería.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
Apartado, 8.981
Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

BÓTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidades inimitables, bate el record de ventas.

ENRIQUE DE OBREGÓN

(sucesor de Serrano y Obregón)
Ambrosio de Morales, 10.—Teléfono, 1470

CANAS

Desaparecen usando algunos días el excelente tónico y regenerador del cabello

PILOINA

(Patentado hace 14 años)

Limpia la cabeza de caspa, evitando la caída del cabello. Suprime las caídas. No mancha. Es inofensivo. Tiene grato perfume.

De venta: En Farmacia y Droguería de D. ANGEL AVILES, Córdoba.



CONCESIONARIOS

CÓRDOBA	ARTURO MÉNDEZ MALDONADO	Avenida Canalejas, 9.
BAENA	ELEUTERIO ALFÉREZ LOZANO	Juan Rabadán, 10.
BUJALANCE	ANTONIO BAENA	
LUCENA	FELIPE MORENO LARA	Emilio Castelar, 16.
AGUILAR DE LA FRONTERA	JOAQUIN GAMBERO	Gómez Ocaña, 9.
PRIEGO DE CCRDOBA	DOMINGO BARBA	Alta, 9.
POZOBLANCO	ILDEFONSO CASTRO RUIZ	Ronda Mercado, 10
CASTRO DEL RÍO	MIGUEL PORCEL REDONDO	Pi y Margall, 42.
RUTE	CRISÓSTOMO SÁNCHEZ	
FERNAN NÚÑEZ	ANTONIO NARANJO LUNA	Barroso, 15.
HINOJOSA DEL DUQUE	FRANCISCO RINCÓN RUIZ	Julián Díaz, 29.
CABRA	EDUARDO GARCÍA DEL AMO	Castelar, 2.

C. de Salamanca, Representante general para España

APARTADO 935 — Madrid

ESANOFELE
REMEDIO INFALIBLE
CONTRA LAS FIEBRES
PALLIDICAS
15 DIAS DE TRATAMIENTO
CURACION SEGURA
F. BISLERI & C. MILAN
Deposito:
Juan Martín — Alcalá 9 — Madrid

Cualquiera forma de infección palúdica se cura con las píldoras ESANOFELE de la casa «Bisleri» de Milán. Un palúdico que se cura con el ESANOFELE resucita y es útil asimismo, a la familia y a la sociedad. A los niños debe dárselos la ESANOPELINA que es el ESANOFELE en forma líquida.

NUESTRO

TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL

Núm. 2614



PUBLICITAS
Crea, redacta, dibuja y publicará sus anuncios
Pida presupuestos gratis
MADRID
CALLE PERALTA 18
TELÉFONO 541
BARCELONA
PALLAS 9
TELÉFONO 228

Señoras: El flujo y las enfermedades de la matriz
Se curan con las irrigaciones del **Dr. Valley**
NUEVO MODELO DE DIEZ IRRIGACIONES, 2 PESETAS

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.

Talla. - Restauraciones



Restauraciones - Papeles pintados

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año
Corriente, 5 pesetas.
Suscriptores protectores: A voluntad.